

袖珍短篇推理

## 80 時裝模特兒的身世

海邊知了「吱、吱」地叫著，海水輕輕拍打著河岸邊的沙石和紅色的岩石。一陣陣百里香、薄荷、薰衣草的香味不時飄來。這就是愛琴海上一個希臘小島的氣味。

小島上有一個修士，瘦高身材，棕色頭髮，絡腮鬍鬚，寬大的前額底下一雙眼睛炯炯有神。他穿的是一件棕色粗呢大袍，晒得發紅的腳上蹬著一雙皮拖鞋，他大約 35 歲左右。

他生活在修道院的一間白色牆壁的小屋裏，房屋如此之小，以致能嗅到人體散發的熱氣，還有他養的一條狼狗的氣味，小屋裏有一個窄窄的裝有鐵柵欄的窗戶朝著常綠矮灌木的荒野。

修士，後邊跟著他的狗，從座落在小灣裏的小修道院出來，爬上山丘，他每天在這個時候都坐在那裏的一塊石頭上。

突然他的狗吠叫起來，修士轉過身去，這一轉身便產生了一件大事、在兩塊岩石之間，他看到了一個勾人心魄的絕色女子，這一剎那間，修士發覺了他的存在，他的生活和死的意義。

這個漂亮女人是一位大約 26 歲的修女。在修士灼熱的目光下，他做出一個修女在此時應該做的事：她害羞地低下頭，慌亂地逃跑了。

但是，第二天她又出現在那裏，他們交談了。對他來說，那女人的溫柔而低沉的聲音，猶如美妙的天使之歌。幾天後，修女身上沾滿懸勾子，她摘下頭巾，當著修士的面抖開她的棕色秀髮。

又過了幾天，束胸的白布飄入灌木叢中，那女人展示出豐滿漂亮的胸脯。修士再也不能自恃了。

剛開始時修女和修士之間的情愛是秘密的，如果有人發現他們並肩走在一起，那是他們剛偶爾碰在一起；如果他們交談，那肯定是在一起祈禱。但是他倆經常碰到一起，經常在一起祈禱。

島上的流言蜚語傳開了，有人說他在黎明時分看到一個修女在修道院附近的身影。也有人在小路上見修女從窗戶鑽進她情人的房間，窗戶上的鐵條已被鋸斷了。

當時還只有小聲的嘀咕和異樣的目光。這些目光中最可怕的是最有影響的人物——修道院院長的目光。扁平臉、禿了頂的院長見到修女時，從喉嚨裏發出責備的聲音，臉色嚴厲得嚇人，起初修女十分害怕。但是她在修士情人的懷抱裏她明白了她首先是個女人，她擁有同這些孤身男人挑戰的武器——她驚人的美貌。

她討好所有的修士，不知是爲了獻媚，還是爲了平息憤怒、幾個月以後，修道院的 12 名修士都愛上了她，最先愛上她的是修道院院長，但是口頭上他們誰也不承認，只是在走廊裏可以聽到如下的對話：「兄弟，如果上帝將這個美女派

到我們這裏來，一定是爲了考驗我們。」

「兄弟，忍受她存在的折磨吧！向上帝祈禱吧！」

修士們忍受著，但是他們發覺這種考驗太艱巨了，並且這樣的忍受也太痛苦了。與小島上另外幾個沒有什麼姿色的修女相處似乎更容易些，走廊裏的對話開始變得有些神經質了：「兄弟，忍受這個美女的引誘已經夠可怕的了，但一想到她離我們這麼近，就在喬治兄弟的房間裏，簡直是引誘我們犯罪。」

「兄弟，我覺得罪惡在纏繞著你！」

「兄弟，您好像在發燒。」

每個人都悄悄地不引人注意地在喬治修士的門前踱步，對話變得更加明確了：「兄弟，我覺得這不公平，她爲什麼選擇了喬治修士？」

「我的兄弟，難道喬治修士比我們多點什麼嗎？」

「什麼也不比我們多，兄弟，他只是對邪惡讓步了。」

以後沒有人再與喬治打招呼了，因爲他是個虛偽和不道德的人，他把邪惡帶到了上帝的家中，人們甚至開始討厭和仇恨他了。

然而人們卻能接受修女的來訪。她越來越公開地出入修道院。修士們圍繞在她身旁，個個變得殷勤而體貼。每到晚上，當空氣裏散發出香氣時，仍不見修女的身影，人們就可以看到喬治的焦急不安的神色，很明顯，修女開始對喬治感到厭煩了。

一天夜裏，悲劇終於發生。

每天晚上，喬治都在島上招呼他的狗。那天他回來得很晚，懷裏抱著他的狗的屍體，痛哭不止。

深夜，在修道院的地板上，可以看到兩雙修士的腳悄沒聲兒地朝前移動。一個修士拿著斧子，他們倚在喬治的房門前，傾聽片刻，沒有一絲動靜。其中一個修士輕輕的扭動門把，更輕輕地把門推開。

兩名修士睜大眼睛透過從窗戶裏射進來的月光，看到修女和她的情夫的赤裸裸的身體。

一個修士抓住女人的肩膀把她從男人懷裏拉開，兩個人都驚醒了，坐了起來。

修女看到有一把斧子朝喬治修士的頭上砍去，他在披頭散髮的情婦的叫喊聲中倒地身亡。

修道院院長跑去向警察局報告，說當天夜裏喬治修士被夜遊人用斧子砍死，整個修道院陷入虛偽的祈禱中。

但是警察局經過一小時的現場調查，一點也不滿足於修道院院長的過於簡單的報告。警察發現在前一天晚上喬治修士的狗被人毒死。還有修士和院長近來行爲古怪。最後還找到了殺人的凶器，那柄帶血的斧頭。也許因爲修士們很窮，任何一件東西都捨不得扔掉。也許因爲來不及把斧子藏起來。

把二天，兩名不知來自何處的陌生人在一條小路上找到了修女。

「我的孩子，您犯下大錯。如果讓人知道，您將永不得安寧，您的生活也將毀掉，所以您必須堅持沉默。」

修女的那雙大大的純潔的藍眼睛不解地盯著陌生人，其中一個覺得不得不再說得明確些：「您得說您不認識喬治修士，當然您也從沒到過他的房間。您已經幹了不少錯事了。用這種方法警察在修道院裏找不到任何殺人的動機，就可以讓修士們安寧了。您做了那麼多壞事之後，您該為修士們盡這點義務。」

「但是如果我要說呢？」

「您已經犯下大罪了，我的孩子，受到任何懲罰並不過份。如果您要開口，您就會死。」

這是一個十足的威脅、但是修女不怕，她找到警察局。因為儘管她是個修女，但是她認為當一個修士情婦的罪過比殺死修士的罪過輕得多。

她供認了全部真相。她的供詞震驚了無數正統的希臘家庭。由於她的供詞，她的家庭公開與她斷絕了關係；由於她的供詞，警察把修士和修道院院長全都關進了監獄。修女也不例外，因為警察奇怪：喬治房間的門每天晚上都是上鎖的，為什麼那天偶爾沒上鎖。

第一次開庭審理此案時，被告席上站著修道院院長及修士。法庭指控院長是道德上的凶手，院長仍舊那麼嚴肅、清瘦和莊重。

當修女出現在法庭上時，大廳裏響起了一陣竊竊私語，她一直穿著修女服裝，儘管她在牢房裏度過了8個月的時光，依然不減她的驚人的美貌，以致讓法庭上的攝影師都著了迷，她的照片成為世界級刊物封面上爭奪的對象。

她叫索菲，但人們已稱呼她為「希臘美神」。她用鎮靜和柔情，毫不費力地說服了陪審團——她是無辜的。

然而，起初警察指控她是凶手的同謀，說她對喬治修士已感厭煩，準備投入別的修士的懷抱。她大概很樂意那天夜裏故意不上鎖。

「是的，這是真的，」她垂下眼瞼說，「那天夜裏我應院長的要求留著門。但是我以為院長想當場抓住他，好教訓他一頓。」

索菲的供詞開脫了自己，但是院長被判了15年監禁。其他相互推卸責任的修士也被判了13年徒刑。

但是案子並沒有結束，被告提出上訴，索菲也只好暫時關在獄中。在監獄裏她收到許多信並接待了許多記者的採訪。記者們提出了一大堆問題。

「我正在猶豫，」她對記者們說，做出了一個迷人的嘲諷表情，「有三種建議令我感興趣：一個是雅典一家服裝公司建議我去當時裝模特兒，另外兩個建議是來自英國的兩個有錢男子的求婚。但是他們給我寄來的照片很模糊。我還年輕，我不排除我結婚的可能，但是我要認真挑選。」

她的回答與其說帶有宗教色彩不如說更富有女性色彩。

第二次開庭審判與第一次完全一樣。修道院院長的高傲並沒有影響確認他有罪的陪審團。陪審團如同第一次開庭審判時一樣，被漂亮的索菲迷住，他們確認索菲無罪。

50年代在希臘復仇性凶殺仍無法杜絕。索菲成了非常顯眼的目標。希臘當局請求她到國外去，因為無法解決她的安全問題。

「瞧、我們收到那兩位英國富翁的照片，」內務部部長說，「他們長得還不並太醜，尤其是那個玩馬球的男子，是不是挺有風度？」

部長的口吻是命令式的：「強迫她，讓她結婚，讓她走得越遠越好。」

12月7日，當索菲登上開往倫敦的船，有一個船上的乘客被抓住了，他好像是碰巧住在索菲的隔壁，但他身上帶著兩支槍。

索菲的外貌特徵發往各地，國際刑警組織可沒有喘息的時間，船所停靠的各個碼頭都得保護索菲免遭殺害，各個地方警察局都處於戰鬥狀態，凡是索菲經過的地方，記者們蜂湧而至。

倫敦刑警廳派了一個叫西蒙的警官負責索菲的安全，西蒙是個40歲的美男子，已婚，有3個孩子，作為一個稱職警官，他能經受住一切考驗，但是當他在船的吊橋上迎接到他的保護對象時，他的嚴謹、他的生活、他的妻子在這位希臘美神面前全部付之東流了。

從此，他再也不離開索菲一步，索菲得到准許改名換姓，她身後是處處保護她的英國衛隊，她先住在那位打馬球的男人的豪華別墅裏，之後住在另一個未婚者家裏，她在這兩個人之間猶豫不決。

如果不是西蒙1月12日那天用槍打死一個千方百計要上索菲的汽車，想用一把刀刺死索菲的希臘男人的話，也許索菲還會猶豫下去。

懷有非常感激的心情的索菲接受了西蒙的求婚，但是西蒙要先離婚方能娶她，對於索菲來說要等好久的時間，於是她先當了模特兒，而且她發現，她完全可以不必嫁人而生活得很好。兩年後，她離開了倫敦到了美國紐約，在紐約她開辦了一家時裝模特公司，國際刑警組織就此可以合上宗卷，對她的安全可以放心了。

幾乎30年過去了，索菲如今大約已有六十來歲，這三十年中她再也沒有遇到任何麻煩。

----- (完)